Písemná část zkoušky z PSAŘ dne 26.5.2011
1.Vypočítejte desítkovou hodnotu následujících binárních čísel:


(10101101)2
2.Vypočítejte desítkovou a binární hodnotu následujících šestnáctkových čísel:


(1D5C)H

3. Vyjádřete následující desítková čísla v BCD kódu:


(43861)10
4. Vypočítejte desítkovou hodnotu následujících čísel vyjádřených v BCD kódu:


(10010111)BCD
5. Zapište funkční hodnoty následujících funkcí do pravdivostní tabulky a do Karnaughovy mapy a zjednodušte tuto funkci:

Z=f((x1 x2 x3 x4)=SUM(0,2,3,5,8,9,14,15)

6. Vyjádřete funkci Y=f(a,b,c)=SUM(1,4,5,6) pomocí následujícího funkčně úplného souboru logickýh funkcí a zakreslete její logigram  (síť)

{AND,OR,NOT}

8. Uveďte formální definici konečného automatu (typu Moore i Mealy)
9.Vyjádřete chování RS a SR paměti ve stavovém diagramu

a) základní tvar

b) zjednodušený tvar

10. Navrhněte řízení jednoduché úlohy dávkování kapaliny (senzor dolní úrovně, horní úrovně, vstupní ventil, výstupní ventil, přepínač Chod, Stop) v jazyku FBD (podobně jako pro prostředí LogoSoftComfort)

11. Uveďte základní symboliku Petriho sítí v interpretaci pro průmyslové řízení (SIPN) a základní typy jejich struktur.
12. Pro úlohu ražení pro následující sekvenci pohybů dvojčinných pneumatických motorů A, B, C a indikační LED IL. Odstartování tlačítkem.
 „A+  IL-  B+  B-  A-  C+  C- IL+“ 

navrhněte:
a) Krokový diagram s vyznačením příčin pohybů a změn

b) Pneumatické schéma zapojení – 
A – bistabilní rozvaděč

c) B, C monostabilní rozvaděče
d) Obvodové schéma se zobecněným PLC (GRAFCET)

e) Stavový diagram

f) Funkční diagram (podle IEC 848) 
g) Petriho síť

h) Program v jazyku LD metodou mazajícího se taktovacího řetězce 

